

# 东营市首批居住证开始发放

公安派出所、流动人口服务管理机构、互联网均可申报,十个工作日内可取

本报10月16日讯(记者王超) 本报10月9日C02版刊发《“十一”后居住证取代暂住证》,随着《山东省流动人口服务管理办法》10月1日起正式在全省实施,居住证将正式退出历史舞台,公安机关对流动人口发放居住证等

将施行新的流动人口管理办法。16日,明月派出所民警将居住证发放到老家在德州的李先生手中。

长期生活在东营的李先生是东营市首批领取到居住证的人之一。16日下午,看着刚刚拿到手的“居住证”,李先

生心情不错,“从申请到拿到证件挺快的,没费什么功夫。”李先生说道,“十一”期间,自己的“暂住证”到期了,前往公安机关办理业务时,被告知“暂住证”已改为“居住证”。记者发现,新推出的山东省居住证,类似二代居民身份证,正

面除印制二代身份证的所有信息外,还印有“现居住地址”,右下角有“二维码”标志,里面包含流动人口的个人信息。居住证反面是山东省地图和“山东省居住证”字样,以及签发机关和有效期限。

民警告诉记者,外来流动

人口可以直接到公安派出所或流动人口服务管理机构申报居住等级,也可以通过互联网直接登录“山东公安民生服务在线”的“居住信息申报和居住证申领模块”申报居住登记,十个工作日之内可取居住证。

## 东青高速 垦利立交 正式通车

本报10月16日讯(记者张婧婧 通讯员 韩会颖 赵秀来 张伟) 10月16日上午,东青高速垦利互通立交正式建成通车,进一步将垦利县的交通融合到全市乃至全国交通网络中。

据了解,东青高速公路垦利互通立交工程是东营市重点建设工程之一,位于东青高速公路与永莘路S316(东营市北外环)分离立交西南象限处,南距东青高速公路东营北互通立交8公里,北距黄河大桥垦利北互通立交4公里。

据悉,工程自2010年6月份开工,于今年7月份全部完工,工程完成总投资8800万元,占地251.55亩。建设内容主要包括路桥工程、房建工程、交通工程、安全设施及行道树绿化工程五部分。



竣工仪式现场  
本报通讯员 摄

## 交通肇事逃逸案 破获率达95%

本报10月16日讯(首席记者 聂金刚 通讯员 王海波 周建功) 垦利县交通管理大队在道路交通违法行为查处中发挥科技手段的作用,交通违法行为查处的准确率和交通肇事逃逸案件的侦破率明显提升。

大队充分利用视频监控、信息平台等现代化手段,把高清卡口系统、警务信息平台等应用到侦破交通肇事逃逸案件工作中,加强对机动车辆信息的检索和比对、研判。同时完善了信息员制度,发动群众检举揭发线索,拓宽获取线索的渠道。

今年3月份,垦利辖区发生了一起重大交通事故逃逸案,在侦破此案中,事故处理民警采集的信息发挥了关键作用。通过民警采集的交通违法人员DNA信息,与案件现场采集的信息数据进行碰撞比对,迅速锁定了犯罪嫌疑人,使这起重大交通事故逃逸案迅速成功告破。

在去年“清网行动”中,该大队利用高科技手段,加大交通肇事逃逸案件侦破力度,有效打击了交通肇事犯罪。在不到一个月的时间里,连续抓获3名交通肇事网上逃犯,原有5名网上逃犯全部归案,撤网率达到100%,在全市率先完成了“清网行动”目标任务。

此外,垦利交警大队利用视频监控破案等科技手段,调取视频监控录像资料,实施网上排查、网上研判、网上查证、网上追逃等网上破案模式,提高交通肇事逃逸案件的侦破率。今年1至9月份,垦利辖区共发生交通肇事逃逸案件19起,破获18起,破获率达95%。

## 幼儿教育 进果园

10月15日,河口区河安幼儿园的老师在义和镇河北村冬枣园种植基地为孩子们讲解冬枣生长的有关知识。河安幼儿园开展了亲子综合实践活动,让家长带着孩子走进田间果园,了解果树种植及生长的有关知识,体验采摘乐趣,体会秋收的快乐。

本报首席记者 聂金刚 本报通讯员 蔡建芝 摄影报道



## “油耗子”驾厢货疯狂盗油近4吨

目前嫌疑人已被警方刑事拘留

本报10月16日讯(记者顾松)10月12日晚,数名不法分子趁深夜驾驶集装箱货车,在输油管线上打卡疯狂盗窃原油,途中被滨海公安局河滨分局警方成功抓获。10月15日,记者从河滨分局了解到,目前嫌疑人已被警方刑事拘留。

10月12日晚11时,河滨分局义邵派出所民警接到河口采油二矿视频监控中心报警电话,称位于河口区东外环公路附近的罗十七区块的输油管线出现异常情况,有不法分子正在盗油。警情发生后,派出所民警立即组织警力,安排部署行动方案,带领采油矿护卫队员驱车

赶赴案发现场。

由于输油干线远离公路,车辆无法驶入,为不打草惊蛇,派出所民警带领护卫队员在徒步夜行了近一小时后到达案发现场,并兵分两路在外围进行秘密设伏。

13日凌晨2时,就在该伙盗油分子准备收工之时,民警指挥护卫队员迅速冲出对现场进行严密包抄,成功抓获两名犯罪嫌疑人。查获白色“时代轻卡”集装箱货车一辆,袋装原油70余袋,近4吨。

截至目前,2名犯罪嫌疑人已被河滨分局刑警队刑事拘留,案件正在进一步审理之中。



案发现场。 本报通讯员 赵玉萍 摄

## 明文规定难禁房屋分割出租

分割出租房屋十分普遍,隔断销售生意不受影响

本报10月16日讯(首席记者 聂金刚) 住建部出台的《商品房屋租赁管理办法》已经实施一年半时间,规定房屋出租人不得分割房间出租。可明文规定仍然难以禁止房屋分割出租,隔断销售基本没有受到影响,大量隔断被用来分割出租房。

“我租的房子就是用隔断隔开的。”家住辽河小区的居民刘先生说,为了省钱他选择了和人合租房子。他居住的“房间”是用隔断分割出来的,原本并不存在,“客厅都被分割成了房间,住

着很不舒服。”

15日,记者走访了东营市多个住宅小区,发现隔断分割出租房的情况十分普遍。隔断房间的保暖性能和隔音效果都相当差,没法和一般房间相提并论。然而大部分居住的人都是为了图便宜,选择了认可这一形式的存在。

东城商贸城等地均存在大量销售隔断的店面,这些店面销售的隔断基本都流向了出租房,明文规定仍然难以禁止分割出租房的行为。除了流向出租房外,装修使用的隔断比例仅占了一

小部分。

商贸城一家店面里摆满了各种样式的隔断,供前来挑选的顾客挑选。这家店老板张先生介绍,隔断的样式很多,全封闭的、半封闭的、镂空的、雕花的等等,而成本很低的隔断经常被用来分割出租房。

张先生告诉记者,出租房内分割一间卧室的成本很低,基本在400元左右。按照现在的租房价格,只要将隔断出租房租出去,一个月就能将隔断的费用收回来。“这是稳赚不赔的生意,用

隔断分割房间一直很难禁止。”

明文禁止分割出租房的规定已经实施一年半的时间了,可记者发现隔断销售并没有受到很大的影响。除了门头和宣传中带有“隔断房”的字样消失了外,隔断销售仍然是很挣钱的生意。

市民李先生表示,自己长期租房住,见惯了分割房屋的情况,现在已经见怪不怪了。尽管明文禁止,隔断出租房仍然存在。“要是真没有了隔断房,想多挣钱的房东和租租房便宜的年轻人都会不乐意。”